



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11184期 今日八版 市中区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年6月18日

星期三

农历甲午年五月廿一

A版

网址：<http://www.632news.com>



今天夜间到明天白天全市天气多云间晴，东南风2~3级，气温19℃~31℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

整改问题不搞花拳绣腿

——峄城区党的群众路线教育实践活动纪实

康亮 赵磊

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，峄城区作为省领导的直接联系点，按照“先行一步、做出榜样”的要求，真诚面对此次“大考”，对作风之弊、行为之垢进行大排查、大检修、大扫除，激发了“为民、务实、清廉”的正能量，启动了峄城新一轮创业征程……

规定动作

一招一式不走样

3月8日，家住市中区光明小区的离休干部吴贵宪迎来了3位“不速之客”，他们是峄城区卫生局的工作人员，来给87岁高龄的吴贵宪“送学上门”的；面对面传达了区里教育实践活动

走群众路线 树枣庄新风

我国60岁及以上
老年人口2.02亿人
占总人口14.9%

新华社北京6月17日电 (记者 孙铁翔) 据民政部17日印发的《2013年社会服务发展统计公报》显示，截至2013年底，我国60岁及以上老年人口20243万人，占总人口的14.9%。其中，65岁及以上人口13161万人，占总人口的9.7%。

《2013年社会服务发展统计公报》指出，截至2013年底，全国各类养老服务机构42475个，拥有床位493.7万张，比上年增长18.9% (每千名老年人拥有养老床位24.4张，比上年增长13.9%)，其中社区留宿和日间照料床位64.1万张。年末收留抚养老年人307.4万人，比上年增长5.5%。

截至2013年底，全国共有老龄事业单位2571个，老年法律援助中心2.1万个，老年维权协调组织7.8万个，老年学校5.4万个、在校学习人员692万人，各类老年活动室36万个。

肖英是临城街道龙潭社区的一名普通工作人员，如今她还有一个新称号：网格长。在她所管理的小格子内，居民人口多少？家庭情况怎样？需要关怀帮助的孤寡老人、低保人员有多少？她都能了然于胸。而对于龙潭社区居民来说，不管是夫妻吵架、家庭矛盾调解，还是医疗、低保、助学助困等信息咨询获取，都多了一个新选择——找网格长。网格长是薛城区实行社区管理网格化的一个缩影。

为提高服务基层的能力，薛城区坚持顶层设计理念，把城乡社区建设作

动员会精神，将一整套学习资料送到他手中。

群众路线教育实践活动大会后，峄城区为确保不遗漏任何一名党员参加学习，对外出务工的党员电话、短信送学；年老体弱的家门、床头送学；进城打工的回家补学。全区4个区级领导机关、7个镇街、89个区直部门和企事业单位，823个基层党组织、15825名党员一个不落全“认上了卯”。

区委书记刘振学说：教育实践活动必须在规定动作上下真功，练不好基本功，打出来的必然是花拳绣腿，不能强身健体，对“四风”也毫无杀伤力。该区上

自县级领导下至普通党员，一个个认真真真扎马步，“三严三实”抓落实。区委常委带头集体学、在本单位学、到联系点学，反复学习多遍。“看了三遍《焦裕禄》，每次都有新的感受。”这是区委书记刘振学发自肺腑的话，他撰写的心得体会文章被省教育实践活动办公室刊发。“只有3个人的区台办，轮流领读、观看专题片、学习讨论，都按规定一丝不苟”，第五督导组的负责同志如是说。

学习教育如此，征求意见也不例外。“邵朱阁等村民反映老化的线路不安全”、“5户村民建议建一个广场”、“程永方提出村北排水沟长时间没疏通”，这是古邵镇颜庄村负责人程永满的“村官笔记”，字虽不好看，但厚厚的本子记录着200余农户的意见建议。

为“进民家、知民情、解民忧”，峄城区开展了“大走

访”活动，实现征求意见建议最大化。截至目前，全区各级走访群众7.2万户，分类梳理汇总意见建议3000余条。

自选动作 一举一动有特色

5月8日开始，峄城区党员干部、机关事业单位工作人员、村(居)负责人陆续收到一个特殊的通知，要求填写直系亲属享受低保情况，凡有瞒报行为的，调查核实后按党纪、政纪处理。

面对需要填写的表格，有的党员干部脸红了：“在如实填报的同时，还‘帮助’亲属自觉退出了低保。”这是该区为了根治城乡低保中存在的不正之风，让低保真正惠及困难家庭的一个举措，也是该区在群众路线教育活动中自选的一个特色动作。

向问题“叫板”，群众才会“叫好”。教育活动中，峄

城区根据实际设置了有针对性的自选动作。

区里、镇街都有一本“即知即改”账本，从百姓需求到处理结果等都清晰记载着。区级层面收集的意见建议，由区教育实践活动办公室分类汇总，建台账发通知，实行整改倒逼和主动认领机制，区督导组督办落实。镇街村居层面，由镇党委列出清单、建立台账、销号管理。峄城区的这一做法被省委教育实践活动办公室在全省推广。

自选动作中，峄城区还有一个多次受到省市督导组肯定的“五联系”活动。该区组织40名在区级领导干部和77名镇街党政班子成员开展联系换届难点村、困难家庭、信访积案、重点项目和非公企业“五联系”活动，实行月调度、季督查、年考核。区委书记刘振学5次到联系的困难户家中走访慰问，(下转A2版)

王新陆来我市调研医改工作

邓腾生陪同

本报讯 6月16日至17日，省政协副主席王新陆带领省政协调研组来我市对实施基本药物制度及医改工作进行调研。省政协常委、副秘书长赵孝为，省政协常委、科教文卫体委员会主任张洪涛，省政协常委、科教文卫体委员会副主任许衍刚、魏绍水、张长安、侯桂华参加调研。市政协主席邓腾生、副市长赵联冠、市政协副主席王宗兰陪同调研。

王新陆听取了我市有关情况汇报，召开了有发改、卫生、财政等部门负责同志参加的座谈会，深入到薛城区人民医院等地，对我市实施基本药物制度及医改工作进行全面了解。王新陆对我的工作给予充分肯定。他说，枣庄高度重视医改工作，特别是将社区卫生室全部纳入实施范围后，基本药物实施工作取得了明显成效，农村社区基本药物价格大幅下降，人民群众得到了实惠。

王新陆要求，下一步工作中，枣庄市要继续认真贯彻落实上级关于基本药物制度实施的要求，进一步落实各项配套措施，积极探讨财政补偿的长效机制，保证基层医疗卫生机构平稳运行和发展，确保基本药物制度顺利实施。

王新陆听取了我市有关情况汇报，召开了有发改、卫生、财政等部门负责同志参加的座谈会，深入到薛城区人民医院等地，对我市实施基本药物制度及医改工作进行全面了解。

王新陆对我的工作给予充分肯定。他说，枣庄高度重视医改工作，特别是将社区卫生室全部纳入实施范围后，基本药物实施工作取得了明显成效，农村社区基本药物价格大幅下降，人民群众得到了实惠。

(记者 张运永)

滕州入选省县域经济科学发展试点县

本报滕州讯 近日，省政府出台了《山东省县域经济科学发展试点方案》，确定在全省21个县(市、区)开展县域经济科学发展试点工作，试点期限为2014至2016年，滕州市被列入其中。

试点重点围绕民营经济发方面进行，试点期内，我省从省区域战略推进专项资金中，每年安排不少于2000万元专项资金，扶持试点县发展。并在重点项目建设、产业政策、政府投资、资金扶持、土地支持、金融发展、人才引进等方面享受省政策倾斜，对县域经济的发展壮大和转型升级提供示范借鉴。总体目标是：综合实力显著增强，发展质量效益和生态文明建设水平明显提高，社会事业全面发展，在加快方式、调结构和全面建设小康社会中走在全省前列。

(记者 王立雪)

薛城三夏收种全面完成

本报薛城讯 三夏以来，薛城区精心组织、措施有力，截至6月13日，夏收夏种已全面完成。共收获小麦24.94万亩，秸秆粉碎还田面积23.1万亩；完成夏播24.7万亩。全区没有发生焚烧麦秸、麦茬现象。

薛城区高度重视三夏工作，及早召开了三夏生产和防火工作会议，制订了严密细致的工作措施，成立了三夏生产工作领导小组和三夏防火督导组，实行区级领导和区直部门帮包乡镇、乡镇领导包村、乡镇机关干部包地块的三级帮包责任制。

该区坚持舆论先行，充分利用广播、宣传车、标语、印发宣传单等形式，进行全方位、多渠

道、多角度的宣传。累计出动宣传车500多辆次，悬挂过路横幅600余幅，张贴标语60000余条，发放《致广大村民的一封信》等资料5万份。采取外引内联的方式，集中机械优势，打“速收”战、“抢收”战，确保了应收尽收，颗粒归仓。

该区广泛发动群众抓好抢种，形成了收一块、种一块、压茬推进的良好工作局面。组织农技人员分赴各乡镇，指导农民积极推广玉米一增四改、高产创建、防治灰飞虱预防玉米粗缩病等技术，抓好玉米直播，先后举办培训班5次，印发技术资料30000余份。(记者 宋旭 通讯员 孙中冲)

欧洲华文报纸报道美丽古城

本报台儿庄讯 6月12日，台儿庄古城成功登陆欧洲著名华文报纸《新导报》。该报全版刊发了《中国大运河之畔游最美台儿庄古城》，文章通过看二战遗址最多的城市要到台儿庄来、看运河文化的活化石要到台儿庄来、看中华古水城要到台儿庄来三个方面，详细全面地向匈牙利等国华人华侨介绍了台儿庄古城的前世今生。

据了解，《新导报》创建于2000年4月，周刊，星期三出版，在匈牙利及周边各国免费发行，每期44至52版，向当地华人提供新闻资讯、旅游、休闲、时尚、娱乐等全方位资讯。(记者 张孝平 通讯员 高启民)

**距第五届山东文化创意产业博览会
开幕还有71天**

绿孔雀提醒您：

**廉洁自律，以身作则，
恪尽职守，励精图治。**

恒大冰泉

出口28国

全国各大商场超市有售